

据新华社北京11月8日电(记者田晓航)国家卫生健康委近日印发《健康儿童行动提升计划(2021-2025年)》,鼓励医疗卫生机构运用中医药技术方法开展儿童基本医疗和预防保健,提出加强儿童中医药服务,推进儿童中医保健进社区进家庭。

中医药具有治未病、辨证施治、多靶点干预的独特优势。我国注重发挥中医药在妇女儿童医疗保健服务中的作用,早在2018年启动实施的《健康儿童行动

计划(2018-2020年)》就提出,积极推广应用儿科中医适宜技术,推进儿童健康领域中医药公共卫生服务项目的实施。

今年4月,国家卫健委和国家中医药管理局联合印发《推进妇幼健康领域中医药工作实施方案(2021-2025年)》,强化中医药在妇女儿童疾病诊疗和预防保健中的作用。而此次印发的《健康儿童行动提升计划(2021-2025年)》突出强调坚持预防为主、防治结合,提出坚持中医与西医相结合等基本原则,推出包括儿童中医

保健提升行动在内的7项重点行动。

在儿童中医保健提升行动中,提升计划提出,各级中医医疗机构要加强对基层医疗卫生机构的业务指导,提高基层医疗卫生机构中医医师的儿童保健和儿科诊疗服务能力;鼓励家庭医生开展中医治未病服务;基层医疗卫生机构和各级妇幼保健机构要推广中医治未病理念和

不可逆转的历史进程

——从以习近平同志为核心的党中央引领新时代变革性实践看实现中华民族伟大复兴

历史洪流奔涌向前,总是一浪高过一浪。

2012年11月15日,刚刚在党的十八届一中全会上当选为中共中央总书记的习近平同志,在新一届中共中央政治局常委记者见面时庄严宣示,新的壮阔征程就此启航——

“我们的责任,就是要团结带领全党全国各族人民,接过历史的接力棒,继续为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗!”

100年来,中国共产党团结带领中国人民,以“为有牺牲多壮志,敢教日月换新天”的大无畏气概,书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。

在100年的史诗中,党的八大以来这9年是怎样的一段华彩?!之于民族复兴有着怎样的深远意义?!

这是中国特色社会主义进入新时代

的9年——在我国社会主要矛盾转化的大背景下,以习近平同志为核心的党中央立足新的历史方位,把握发展大势、引领时代潮流,团结带领全党全国各族人民取得一系列原创性思想、变革性实践、标志性成就,推动中国特色社会主义事业进入新的历史阶段。

这是“两个一百年”奋斗目标交汇的9年——以习近平同志为核心的党中央带领亿万人民在中华大地上全面建成小康社会、胜利实现第一个百年奋斗目标,又乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程,向第二个百年奋斗目标进军。民族复兴按下“快进键”,跑出“加速度”!

这是自信自强、守正创新的9年——以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民取得新的重大成就,积累了新的宝贵经验,党心军心民

心空前凝聚振奋,我国国际地位日益巩固,为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。

九年风雷激荡,铸就世纪伟业。

党的十九届六中全会召开,将就党的百年奋斗重大成就和历史经验作出决议。在这样一个特殊的历史时刻回望,百年党史革命、建设、改革的“豹尾”已经收官,全面建设社会主义现代化国家的“龙头”正在开启。

不忘初心,继续前进。新时代中国领航人以前所未有的勇气和豪情向世界、向未来宣告:

“中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程!”

锻造领航复兴领导力
2021年9月13日,正在陕西榆林

考察的习近平总书记来到杨家沟革命旧址。

70多年前,中国共产党中央机关在这个小山沟进驻了120天,毛泽东同志在这里写下40余篇文献及80余封电文稿,指挥全国解放战争。

随着电台的电波,“毛主席和党中央的声音”从陕北窑洞飞向大江南北,全军全军都无条件执行“嘀嗒、嘀嗒”的命令,摧枯拉朽、克敌制胜。

运筹帷幄之中,决胜千里之外。

抚今追昔,习近平总书记深刻指出:“要始终坚持和完善党的领导,不断提高党科学执政、民主执政、依法执政水平,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用。”

沧桑巨变,大道如砥。

从战争年代确立“党指挥枪”“支部建在连上”的根本原则,到建设时期强调

“工、农、商、学、兵、政、党这七个方面,党是领导一切的”,再到改革开放后坚持“四项基本原则”,党的领导始终是党和国家事业兴旺发达的“定海神针”。

“没有中国共产党,就没有新中国,就没有中华民族伟大复兴。”这是一份历史昭示的清醒自信,更是一份面向未来的责任担当。

2015年1月16日,中南海怀仁堂,一个重要会议开了整整一天。

习近平总书记主持中共中央政治局常委会会议,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院5家党组的工作汇报。

此后每年年初,这样的汇报都会举行一次,成为坚持党中央权威和集中统一领导的重要制度安排。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的中央旗帜鲜明、立场坚定,将坚

持和加强党的全面领导作为治国理政的最根本原则,一改一段时期党的领导淡化弱化虚化边缘化问题,校正了党和国家前进的航向——

将中国共产党领导这一“中国特色社会主义最本质的特征”载入党章和宪法;在党中央组建一系列顶层机构,全面加强党对全面深化改革、全面依法治国、财经、外事、国家安全、网信等重大工作的领导;

将党的领导贯彻和融入到意识形态、国有企业治理、高校领导体制、群团组织建设和各领域各方面工作之中……

一系列基础性、创新性、战略性举措,使党中央真正成为坐镇中军帐的“帅”,车马炮各展其长,一盘棋大局分明。全党上下“如身使臂,如臂使指,叱咤变化,无有留难”,这正是坚持党的集中统一领导的力量。(下转第七版)

安伟调研指导媒体融合发展工作

寄语广大新闻工作者:高举思想旗帜 坚持守正创新 做党和人民信赖的政治记者 民本记者 赤子记者 出彩记者

本报讯(记者 岳建辉)11月8日上午,省委常委、市委书记安伟来到周口广播电视台、周口报业传媒集团,调研指导媒体融合发展工作,并与广大新闻工作者共同庆祝第22个中国记者节。市领导李云、刘胜利、王少青参加调研。

在周口广播电视台,安伟走进融媒体中心指挥室、演播室、播控中心,亲切看望慰问一线工作人员,详细了解广播电视媒体融合发展情况。他强调,身处数智时代,数据就是生产资料,互联网就是生产关系,云计算就是生产力,必须牢固树立数据“总仓”概念,着力提高数据信息归集率和资源利用率。要深入贯彻落实省党代会提出的“优势再造”战略,坚持创新发展理念,加快平台和数据资源整合,强化5G技术应用,着力再造新优势,为实现更高质量的媒体融合

发展提供有力支撑,让主旋律传播更精准、智能化应用更普及、全媒体生产更高效,努力讲好周口故事。要全面开展“三标”活动,牢固树立机制活台、人才兴台理念,依托改革创新发现人才、培养人才、招引人才、用好人才,为人才施展才华创造更为良好的环境,激励广大新闻工作者树立雄心壮志、追求卓越,奋力建设全国先进融媒体。

来到周口报业传媒集团指挥调度中心,安伟详细了解中华龙都、报业运行机构和周道客户端等全媒传播矩阵。他强调,要坚持正确政治方向,把牢正确舆论导向,传播时代主流声音,健身铸魂提质,讲好周口故事,奋力打造让党和人民信得过、靠得住、放心的“全媒”铁军、标杆铁军,在更高起点上凝聚起周口加快高质量跨越式发展、奋力建设中原腹

起新高地的磅礴力量。要打好意识形态主动仗,推动媒体深度融合,把党管媒体、党管宣传、党管意识形态要求落实到全过程各方面,让社会主义意识形态凝聚力更为强大、引领力更为强劲。

调研中,安伟向省驻周新闻单位和全市新闻工作者致以亲切问候和节日祝贺,对大家长期以来的无私奉献表示感谢。他说,长期以来,广大新闻工作者围绕中心、服务大局,在促进经济高质量发展和社会和谐稳定等方面,发挥了不可替代的作用。特别是今年,广大新闻工作者以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以庆祝中国共产党成立100周年为主线,坚持团结稳定鼓劲、正面宣传为主的重要方针,聚焦防汛救灾、疫情防控、“万人助万企”活动、省市党代会精神宣传贯彻和市委提出

的“三标”活动、“六增”行动战略决策,深入基层一线,采写出一大批有思想、有深度、有温度、有分量的精品力作,为周口经济社会高质量发展贡献了强大正能量。

安伟强调,在全市上下深入贯彻落实省第十一次党代会精神、市第五次党代会精神,加快高质量跨越式发展,建设中原崛起新高地的关键时期,希望全市新闻媒体和广大新闻工作者按照“强信心、聚民心、暖人心、筑同心”的工作总基调,突出政治引领、高举思想旗帜、坚持守正创新、永葆赤子情怀,做一名“爱党护党兴党”的政治记者、“爱为民奉献人民”的民本记者、“热爱家乡奉献家乡讴歌家乡”的赤子记者、“敬业专业”的出彩记者,成为党和人民最可信赖的依靠力量。②3

本报讯(记者 岳建辉)为进一步加强媒体融合发展步伐,加强党的宣传舆论阵地建设,11月8日上午,河南日报报业集团周口分社全媒体中心正式成立。省委常委、周口市委书记安伟,河南日报报业集团党委书记、社长、董事长董林,河南日报报业集团总编辑刘雅鸣、副总编辑孙德中,市委副书记、政法委书记李云,市委常委、秘书长刘胜利,市委常委、宣传部长王少青,市政协副主席李海燕出席启动仪式。

启动仪式上,安伟、董林共同按下启动键,见证河南日报报业集团周口分社全媒体中心启动。李云、孙德中共同“穆青精神实践基地”启动按下启动键。与会领导共同开启“顶端新闻周口频道”。王少青、孙德中分别代表周口市委宣传部和河南日报报业集团,签署战略合作框架协议。

董林在致辞中说,开展驻地分社的全媒体中心建设,既是河南日报报业集团推进媒体深度融合、建设现代传播体系的重要举措,也是服务周口经济社会发展的需要,更是落实省党代会报告中“构建贯通省市县一体化全媒体传播体系”要求的必要之举。周口全媒体中心要找准服务现代化新周口建设的切入点,找准省委部署与周口改革发展的结合点,找准全媒体传播的发力点,主动服务、精准服务、创新服务、深度服务,用好用足平台优势和资源优势,全方位、立体化展现周口高质量发展的华丽篇章。要牢记总书记嘱托,秉承穆青“勿忘人民”教诲,用心描绘时代画卷,用力奏响时代强音,更好履行党的新闻舆论工作职责使命。守正创新、不忘初心、建强队伍,为提升河南日报报业集团的影响力和品牌价值提供强力支撑。

李云在致辞中表示,河南日报报业集团周口分社全媒体中心的正式启动,标志着河南日报报业集团在周口的工

作进入了崭新的历史阶段,将进一步推进媒体融合发展,为宣传周口搭建起更为权威的全媒体矩阵,必将谱写写出的精彩篇章。希望河南日报报业集团和周口分社全媒体中心能够持续关注支持周口,充分挖掘新闻资源,深度宣传全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实中央、省委决策部署的生动实践,大力报道开展“三标”活动、实施“六增”行动的成果成效,为加快高质量跨越式发展、奋力建设中原崛起新高地营造良好舆论氛围。市委、市政府将一如既往地全力支持河南日报报业集团和周口分社全媒体中心的发展,搭好平台,做好服务,共同把中心建设好、发展好、使用好。

据了解,河南日报报业集团和我们将主题宣传、媒体融合、产业合作、人才培养和智库服务等方面展开全方位深度合作,并结合我市中心工作,以“报纸+顶端+网站+微博+微信+新闻客户端+手机报”的融合宣传模式,全方位、立体化、多层次宣传、推介我市经济社会发展亮点工作和重大典型,深度融入、高质量服务现代化周口的建设。②13

河南日报报业集团周口分社全媒体中心启动

安伟董林共同按下启动键



奋勇争先 更加出彩

——学习贯彻省第十一次党代会精神

打造绿色周口新高度

□记者 刘昂

秋日下的颍河两岸碧空如洗,抬头随意一瞥,映入眼帘的都是蓝色。在市民的微信朋友圈里,晒晒“周口蓝”已成为普遍现象,一尘不染的天空像一块蔚蓝色的幕布,把周口映衬得格外迷人。而在这抹“周口蓝”的背后,是全市上下对大气污染防治工作的高度重视。

大气环境质量持续改善 综合指数全省排名第三

2018年,我市成立了高规格的市污染防治攻坚战领导小组,市委书记、市长亲自挂帅任组长,领导小组下设“六组三办一中心两协会”,成立了考核奖惩办、执纪问责办、宣传教育和

督查督办办4个综合管理办公室和扬尘治理办、双替代办、散乱污治理办、餐饮油烟治理办、工业企业治理办、垃圾秸秆禁烧办、重型车辆管控办、打黑油办、烟花爆竹禁燃禁放办、燃煤散烧治理办10个专项工作办公室,建立完善并有效落实应急管控、联合执法等工作机制,确保各个问题第一时间查处到位、整改到位,促使各类突出环境问题得到根本解决。

三年来,在领导小组的坚强领导下,各工作办协同配合下,我市先后开展了扬尘治理专项行动、重型车辆管控专项行动、打击黑加油站专项行动、“三散”治理专项行动、商砼站整治专项行动、工业企业深度治理专项行动。先后取缔砖瓦窑厂125家,整改提升

72家,改造燃煤设施1089个,取缔散煤销售点1597个,查封劣质散煤(炭)56吨,147家重点涉VOC企业实施提标升级,完成工业炉窑专项治理290个,治理无组织排放工业企业836个,深度治理铸造企业14个。

在一组组重拳打击下,我市的大气污染得到有效治理,空气质量稳步提升,成绩优异:2018年、2019年,我市PM₁₀、PM_{2.5}年均浓度持续下降。2020年,全省18个地市优良天数的平均值为244天,我市为260天,全省排名第五,高出省均值16天,同比增加16%;我市PM₁₀值为75微克/立方米,全省排名第三(由低到高排序),比全省平均值低8微克/立方米,同比下降20.2%;我市PM_{2.5}值为50微克/立方

米,全省排名第四(由低到高排序),比全省均值低2微克/立方米,同比下降10.7%。我市大气环境质量综合指数全省位居第三名。

水环境质量稳步提升 达标率全省排名第三

水生城之态,水铸城之魂。如今的周口,顷顷碧波走进市民生活,片片湿地展现自然之美。周口是一座因水而生的城市,多年来,市污染防治攻坚战领导小组始终把水污染防治摆在突出位置,大力实施水系综合治理工程,全力构建人水和谐的自然生态。

作为市委、市政府确定的重点建设PPP项目,中心城区水系综合治理项目涉及注冲沟、流沙河、幸福河、贾东干渠、运粮河、杨脑干渠、交通干渠等7条主要河道,河道治理总长度为82.3km,建设内容包括截污、工作摆在突出位置,大力实施水系综合治理工程,全力构建人水和谐的自然生态。

记录生活,无愧时代

□杨柳

立冬后,党的十九届六中全会召开之际,我们迎来了第二十二个中国记者节。

喜悦与你分享,责任我们共当。新时代记者要把握正确政治方向,坚定理想信念。理想信念是精神之“钙”,有了坚定的理想信念,精神上就不会“缺钙”,就不会得“软骨病”,才能展现不惧风险、勇毅前行的身影,才能汇聚针砭时弊、揭示真相的力量,才能不计荣辱得失担负起党和人民的重托。

新时代记者要坚守人民情怀。记者笔下的真实、眼中的色彩,源自人民,植根生活。对人民饱含深情,心中装着人民,工作为了人民,才能胸怀火一样的热情,书写出无愧于时代的作

品,描绘出真实的中国图景。

新时代记者要坚持守正创新,尽快适应媒体融合发展的需要,增强讲好中国故事的本领。互联网信息技术和移动设备的快速迭代对记者提出了新的更高的要求。伴随中国开放的大门越开越大,中国故事要让更多受众听得懂、听得进、听得明白,创新语言、创新表达,让中国声音叫得响、传得开。

面向未来,新闻人将以忠诚、使命、奉献和专业精神,描绘时代画卷,奏响时代强音。



中共周口市委宣传部、中共周口市公安局委员会、川汇区开展“三标”活动实施“六增”行动工作方案

▶▶▶ (详见第三版)